

博鳌乐城先行区实现跨越式发展，向着“三同步”迈出“一大步” 从“国内首例”到“全球首例”



2020年
乐城先行区特许药械
使用量达1.7亿元
同比增长6倍

截至目前

乐城先行区与世界排名前30强的药械企业中的4/5建立直接合作关系
已有135个国际创新药械产品实现国内首用，其中实现创新产品全球首例应用
打造了眼科、心血管、骨科等一批品牌科室

制图 孙发强

本报博鳌4月12日电（记者袁宇）4月12日，博鳌乐城国际医疗旅游先行区2020年度国际创新药械工作总结大会举行。海南日报记者从大会上获悉，2020年，在省委省政府领导下，乐城先行区在国际创新药械引进方面实现了从“国内首例”到“全球首例”的跨越式发展。

据介绍，由海南省人民医院牵头引入，去年底筹备并于今年3月18日在乐城先行区实施了全球首台麦默通“锐妍”双向真空辅助乳房活检与旋切系统的手术应用，标志着乐城先行区在实现技术、装备、药品与国际先进水平“三同步”方面更进一步。

这也是乐城先行区快速发展的

缩影。2020年，乐城先行区特许药械使用量达1.7亿元，同比增长6倍。目前，乐城先行区与世界排名前30强的药械企业中的五分之四建立了直接合作关系，在园区使用的未在国内上市的创新药械已达135种，其中实现创新产品全球首例应用，这也进一步促进境外医疗消费回流。

对跨国厂商来说，乐城先行区的吸引力正变得越来越强。艾尔建青光眼导流管、强生catalyst白力士眼科飞秒激光治疗机、普拉替尼等创新药械产品先后获批国内上市，让更多国际知名药械企业与乐城先行区深化合作，引入更多创新药械。再加上政策

红利的逐步释放等，将让乐城先行区更具备竞争优势。

此外，博鳌研究型医院封顶并提前进驻开展前期运营，华西乐城医院实质落地开工，上海交通大学医学院海南分院等启动2021年研究生招生，乐城先行区医教研一体化发展格局加速形成，正以更高水准奏响“博鳌亚洲论坛的第二乐章”。

乐城先行区管理局党委书记、局长顾刚表示，过去一年多时间里，在省委省政府领导与多职能部门的共同努力下，乐城先行区以制度集成创新为抓手，打通了发展“堵点”，推动园区向着高质量发展之路“小步快跑”。目前乐城先行区已有135个国际创新药械

产品实现国内首用，打造了眼科、心血管、骨科等一批品牌科室。

2021年是建党100周年，也是“十四五”开局之年。顾刚说，乐城先行区将继续发挥“店小二”精神，持续不断优化营商环境，让更多的药械厂商和园区企业能够享受到海南自贸港和乐城的政策红利，进一步加速国际创新药械技术产业链聚集，为促进国内大健康产业发展、提升国人的医疗健康品质和海南自贸港建设作出积极贡献。

国家药监局、省政府相关部门负责人，院士专家、国际创新药械企业、园区医疗机构负责人等800余人齐聚园区共话未来。

打造度假购物天堂 推动产业融合发展

——海南国际旅游消费中心建设观察

H 中央媒体看海南

Hello Kitty主题乐园、FE赛车主题公园等旅游主题公园项目相继落户；与80%以上的世界排名前30强药械企业开展医疗旅游合作；全球消费精品头部企业纷纷抢滩……海南正成为海内外文旅产业和消费品牌青睐的投资热土。

近年来，海南不断培育丰富旅游消费业态，提升国际化水平，促进旅游产业转型升级，国际旅游消费中心建设渐入佳境。

政策红利加速释放 “海外购”渐成“海南购”

从空中俯瞰，三亚国际免税城犹如一只巨大的蝴蝶，面朝大海展翅欲飞。

作为海南最热门的旅游目的地之一，三亚国际免税城在今年春节黄金周期间共接待游客超19万人次，免税销售额再创历史新高。

三亚国际免税城是海南离岛免税市场蓬勃发展的缩影。在推进国际旅游消费中心建设过程中，海南用好足政策，充分释放政策红利。

“海口晓岛”公益阅读空间开馆 以实名预约的方式免费开放，每天限400人



海口晓岛内部空间独具特色。



位于海口世纪公园音乐广场西北侧的“海口晓岛”公益阅读空间。本组图片由本报记者 张茂 摄

本报海口4月12日讯（记者习豪）4月12日，公益阅读空间“海口晓岛”正式开馆。从4月13日起，海口晓岛以实名预约的方式向大众免费开放，市民游客可通过晓岛微信公众号或官网进行预约，每天24小时后开放新日期的预约名额，每天预约人数限400人。

海口晓岛位于海口世纪公园音乐广场西北侧，是一座两层建筑，建筑面

积约1400平方米，是继北京之后全国第二个晓岛。从功能分区方面来看，其中约900平方米为高质量阅读空间，精选了约一万册经典图书供大众免费阅读，涵盖文学、历史、哲学、社会科学、艺术等门类，大众可通过预约免费入馆体验，因晓岛无低龄儿童适读书籍，暂不接受10岁以下儿童入内；约500平方米空间设置了卫生间、淋浴区、休闲座椅等设施，并配套无障碍厕所、母婴室

等，为市民游客提供便民服务设施。此外，海口晓岛还设置了多功能影音区。

据介绍，海口晓岛将会不定期举办各种学术、文艺活动，邀请专家学者、作家、艺术家来访，与海口的市民游客深度交流。

海南日报记者从项目业主单位海

口旅游文化投资控股集团有限公司获悉，根据“海口·海边的驿站”项目规划，海口将遵循世界眼光、国际标准、

expo HAINAN 关注首届中国国际消费品博览会

聚焦“高、新、优、特”精品，甄选35家品牌企业参展 广西上百种精选产品将亮相消博会

本报海口4月12日讯（记者罗霞）新款新能源汽车、壮锦、六堡茶……海南日报记者4月12日从首届中国国际消费品博览会组委会获悉，广西将组团参加首届消博会，上百种精选产品将亮相。

广西以“品质生活，广西智造”为主题，聚焦“高、新、优、特”精品，甄选了35家广西品牌企业参展，将带来广西非遗、“桂”字号及老字号品牌、新能源汽车及配件、无人机等产品。

在新能源汽车方面，广西组织上汽通用五菱汽车股份有限公司、东风柳州汽车有限公司等车企参展，届时将展出五菱宏光mini、宝骏E100、风行T5 EVO等多款新能源、智慧化的汽车产品，其中不乏“首秀”新品。广西车企希望乘海南自由贸易港建设东风，抓住消博会机遇，提升广西汽车品牌知名度，打开国内外市场，向全世界消费

者展示面向未来的汽车新技术、生活方式的愿景。

壮锦将代表广西非遗亮相消博会，向世界讲述独具匠心的“壮锦故事”。消博会上，广西金壮锦文化艺术有限公司将带来手工艺品，“在消博会上，我们将主打非遗和乡村振兴，参展的作品都是非遗扶贫工坊的产品，借力非遗巩固脱贫致富成果，持续为乡村振兴添砖加瓦。”广西金壮锦文化艺术有限公司负责人表示。

广西将组织梧州六堡茶企参加本届消博会，期待进一步提升“梧州六堡茶”区域公用品牌及“茶船古道”文化品牌影响力，向全世界讲好讲透六堡茶故事，提高品牌知名度。梧州中茶茶业有限公司负责人介绍，消博会上，他们将带来加工精良的5种六堡茶产品，为消费者带来独具特色的品茗体验。

新西兰奶粉品牌 高培GoldMax将携新品参展

本报海口4月12日讯（记者罗霞）海南日报记者4月12日从首届中国国际消费品博览会组委会获悉，新西兰奶粉品牌高培GoldMax将参加消博会，将带来旗下系列产品及多款新品。

高培GoldMax自2008年从新西兰进入中国以来获得了不少青睐。目前，高培GoldMax不仅入驻了新西兰DFS环球免税店、三亚海棠湾国际免税城、海口美兰机场免税店等免税渠道，还进驻了诸多母婴门店。

“海南离岛免税为我们带来了潜在的巨大能量，近5年来，高培奶粉免税店销售量

不断增长。”国健集团（高培）总裁苏国说，高培GoldMax旗下高培臻爱草饲奶粉受到市场欢迎，已成为免税店热销奶粉品牌。

据了解，高培臻爱草饲奶粉系全球乳企巨头、新西兰第一大乳企恒天然集团生产，其奶源通过新西兰草饲奶源权威认证。除注重产品品质外，高培GoldMax洞察消费需求，创新研发出受消费者喜爱的草饲奶粉。

本次消博会上，高培GoldMax将携旗下覆盖免税、跨境电商、母婴渠道等的系列产品亮相。届时，高培GoldMax还将发布多款新品。

H 关注“三月三”

三亚“三月三”系列活动开幕式暨主题文艺晚会举行 天为景海为幕 文化盛宴献宾朋



2021年三亚“三月三”系列活动开幕式暨主题文艺晚会现场。本报记者 武威 摄

本报三亚4月12日电（记者徐慧玲）4月12日晚，2021年三亚市庆祝海南黎族苗族传统节日“三月三”系列活动开幕式暨主题文艺晚会在三亚天涯海角游览区举行，以天为景，以海为幕，为黎族苗族同胞与八方宾客奉献了一场民族文化盛宴。

三亚“三月三”系列活动开幕式暨主题文艺晚会以“黎苗儿女颂党恩，幸福花开映天涯”为主题，内容丰富，涵盖了歌曲演唱、民族舞蹈、快闪表演，中间还穿插了讲述少数民族故事的视频短片。

活动主办方相关负责人介绍，今年晚会进行了多方面的创新，一方面节目以原创为主，真实反映三亚当地黎族苗族风情；同时，邀请广西壮族、瑶族同胞参与表演，两地演员联袂演出壮族黎族融合歌舞秀《刘三姐遇上了鹿回头》等精彩节目。

除了当晚举办的开幕式暨主题文艺晚会，三亚“三月三”节庆活动还将陆续举办“民族团结进步”传统体育竞赛、黎族苗族民歌对唱展演、黎族苗族儿童服饰走秀、黎锦苗绣技艺竞赛、非物质文化遗产展等活动。

“三月三”万宁分会场活动开幕

本报万城4月12日电（记者袁宇 通讯员吴小静）4月12日，2021年海南黎族苗族传统节日“三月三”节庆万宁分会场在石梅湾开幕，来自四面八方的市民游客齐聚石梅湾，共庆节日。

2021年海南“三月三”万宁分会场以“爱在三月三·情暖石梅湾”为主题展开，活动期间将开展党史学习教育、主题文艺晚会

等活动，充分展现当地民族文化特色、资源特色、经济特色。活动开幕式上，动感情的民族舞蹈《大美万宁》、歌舞表演《久久不见久久见》，以及《竹竿舞》、《秧歌舞》《建功自贸港》等点燃了现场观众的热情。活动现场还设置了黎族苗族特色美食品展示品尝区。市民游客吃竹筒饭、品山兰酒，充分体验黎族苗族的美食和传统文化。

第7期海南省乡村振兴电视夜校播出 聚焦农村劳动力转移就业

本报海口4月12日讯（记者陈蔚林 实习生文欣）4月12日，第7期海南省乡村振兴电视夜校海南农民工就业特别节目播出，从“动起来”“树起来”“富起来”三个方面，展示海南本地农民在建筑工地打工就业后的可喜变化。

节目中，万宁市扶贫办副主任书智

作为主讲嘉宾，介绍万宁市通过组织开展“建筑技能培训+军训”等一系列活动，提升农民就业意愿和能力，提高农村劳动者素质，促进农村劳动力转移就业方面的做法和经验。

观众还可以从海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。